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Etude de fonctions        4eme Sc  Expérimentales 

Dans tous les exercices le plan est rapporté à un repère orthonormé (𝑶 , 𝒊 , 𝒋 ). 

Exercice 1 

La courbe 𝑪𝒇 représentée ci-dessous et celle d’une fonction 𝒇 définie sur ℝ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)  Déterminer graphiquement les limites suivantes : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)

𝒙
  et   𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟎+
𝒇 (

𝟏

𝒙
) 

2)  Déterminer graphiquement 𝒇′𝒈(𝟎)  et  𝒇′𝒅(𝟎). Déterminer le domaine de dérivabilité de 𝒇. 

3)  Dresser le tableau de variation de 𝒇 sur ℝ. 

4)  Soit 𝒈 la restriction de 𝒇 à l’intervalle [𝟎 , +∞[. 

     a) Montrer que 𝒈 réalise une bijection de [𝟎 , +∞[ sur un intervalle 𝑱 que l’on déterminera. 

     b) Construire la courbe 𝑪𝒈−𝟏  de  𝒈−𝟏 puis dresser le tableau de variation de 𝒈−𝟏. 

     c) Calculer  𝒈−𝟏(𝟐) puis  (𝒈−𝟏)′(𝟐). 

     d) La fonction 𝒈−𝟏 est-elle dérivable à droite en 𝟏 ?  Justifier votre réponse. 

Exercice 2  

1)  Soit 𝑷 la fonction définie sur ℝ par : 𝑷(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏  

      a) Dresser le tableau de variation de la fonction 𝑷. 

      b) Montrer que l’équation 𝑷(𝒙) = 𝟎 admet dans ℝ une unique solution 𝜶 et que −𝟐 < 𝜶 < −𝟏    

      c) Dresser alors le tableau de signe 𝑷(𝒙). 

2)  Soit 𝒇 la fonction définie par : 𝒇(𝒙) =
𝒙+𝒙𝟑

𝟏−𝒙𝟑  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative. 

     a) Déterminer le domaine de définition 𝑫𝒇 de la fonction 𝒇. 

     b) Montrer que 𝒇 est dérivable sur 𝑫𝒇 et que pour tout 𝒙 ∈ 𝑫𝒇 on a ; 𝒇′(𝒙) =
𝑷(𝒙)

(𝟏−𝒙𝟑)
𝟐 

     c) Dresser alors le tableau de variation de la fonction 𝒇. 

3)  Déterminer les asymptotes de 𝑪𝒇.                    

4)  a) Déterminer une équation de la tangente 𝑻 à la courbe 𝑪𝒇 au point d’abscisse 𝟎.  

     b) Etudier la position relative de 𝑪𝒇 et 𝑻. ht
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     c) Tracer 𝑻 et 𝑪𝒇. (on prendra 𝒇(𝜶) ≃ −𝟏, 𝟏) 

Exercice 3     

Soit 𝒇 la fonction définie par : 𝒇(𝒙) = 𝟑 − √𝒙𝟐 + 𝟏  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative.   

1)  a) Déterminer 𝑫𝒇 le domaine de définition de 𝒇 

     b) Montrer que 𝒇 est dérivable sur ℝ  

     c) Dresser le tableau de variations de  𝒇.  

2)  Soit 𝒈 la fonction définie sur ℝ  par : 𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝒙. 

      a) Montrer que ∀𝒙 ∈ ℝ , on a  𝒈′(𝒙) < 𝟎 

      b) Montrer que l’équation 𝒈(𝒙) = 𝟎 admet dans ℝ une unique solution 𝜶 et que 𝟏 < 𝜶 < 𝟐. 

       c) En déduire le signe de 𝒈(𝒙) sur ℝ. 

       d) Etudier la position relative de 𝑪𝒇 et ∆∶ 𝒚 = 𝒙 

3)  a) Montrer que la droite ∆𝟏∶ 𝒚 = 𝒙 + 𝟑 est une asymptote à 𝑪𝒇 au voisinage −∞ 

       b) Montrer que  𝑪𝒇  admet au voisinage  +∞ une asymptote oblique ∆𝟐 que l’on précisera  

       c) Tracer 𝑪𝒇 , ∆ , ∆𝟏 et ∆𝟐 

4)  Soit 𝒉 la restriction de 𝒇 à l’intervalle [𝟎 , +∞[. 

     a) Montrer que 𝒉 réalise une bijection de ℝ+ sur ]−∞ , 𝟐] . 

     b) Montrer que la fonction 𝒉−𝟏 réciproque de 𝒉 est continue sur ]−∞ , 𝟐]  et préciser son sens de 

variation sur  ]−∞ , 𝟐]. 

5)  a) Montrer que 𝒉−𝟏 est dérivable sur l’intervalle ]−∞ , 𝟐[. 

     b) Montrer que 𝒉−𝟏 n’est pas dérivable à gauche 𝟐. 

     c) Calculer 𝒉−𝟏(𝒙) en fonction de 𝒙 pour tout 𝒙 ∈ ]−∞ , 𝟐].  

     d) Tracer 𝑪𝒉−𝟏 courbe représentative de 𝒉−𝟏. 

Exercice 4 

Soit 𝒇 la fonction définie par : 𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑+𝟐𝒙𝟐+𝟑𝒙−𝟐

𝒙𝟐+𝟑
  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative.      

1)  a) Déterminer le domaine de définition de 𝒇 

     b) Montrer que 𝒇 est dérivable sur ℝ et que ∀𝒙 ∈ ℝ on a : 𝒇′(𝒙) =
(𝒙+𝟏)𝟐(𝒙𝟐−𝟐𝒙+𝟗)

(𝒙𝟐+𝟑)
𝟐  

     c) Dresser le tableau de variation de 𝒇         

2)  a) Montrer que ∀𝒙 ∈ ℝ on a : 𝒇(𝒙) = 𝒙 + 𝟐 −
𝟖

𝒙𝟐+𝟑
 

     b) Montrer alors que la droite 𝑫: 𝒚 = 𝒙 + 𝟐  est une asymptote oblique à 𝑪𝒇. 

     c) Etudier la position de 𝑪𝒇 et 𝑫. 

3)  a) Déterminer une équation cartésienne de la tangente 𝑻 à 𝑪𝒇 au point d’abscisse 𝟎 

     b) Montrer que 𝑻 est parallèle à 𝑫 

     c) Etudier la position de 𝑪𝒇 et 𝑻. 

4)  Tracer 𝑻, 𝑫 et 𝑪𝒇.            
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5)  Soit la droite ∆∶ 𝒚 = 𝒙 ; étudier la position de 𝑪𝒇 relativement à la droite ∆ 

7)  Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ par 𝑼𝟎 = 𝟎 et pour tout 𝒏 ∈ ℕ ; 𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏) 

     a) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ ℕ on a ; −𝟏 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝟏  

     b) Montrer que la suite (𝑼𝒏) est décroissante 

     c) En déduire que la suite (𝑼𝒏) est convergente et calculer sa limite. 

Exercice 5 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ℝ par : 𝒇(𝒙) =
−𝒙𝟑+𝟓𝒙

𝒙𝟐+𝟑
  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative. 

1)  a) Déterminer les réels 𝒂 et 𝒃 tel que pour tout 𝒙 ∈ ℝ on a : 𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 +
𝒃𝒙

𝒙𝟐+𝟑
 

     b) Montrer que la fonction 𝒇 est impaire. Que peut-on déduire pour la courbe 𝑪𝒇 ? 

2)  a) Montrer que ∀𝒙 ∈ ℝ, on a ; 𝒇′(𝒙) =
(𝟏−𝒙𝟐)(𝒙𝟐+𝟏𝟓)

(𝒙𝟐+𝟑)
𝟐   

     b) Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

3)  Donner une équation de la tangente 𝑻 à 𝑪𝒇 à l’origine. 

4)  Soit 𝑫 la droite d’équation 𝑫 ∶ 𝒚 = −𝒙. 

     a) Etudier la position de 𝑪𝒇 relativement à la droite 𝑫. 

     b) Montrer que pour tout réel 𝒙 non nul on a : 𝒇(𝒙) + 𝒙 =
𝟖

𝒙(𝟏+
𝟑

𝒙𝟐)
 

En déduire 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) + 𝒙. Que peut-on déduire pour la courbe 𝑪𝒇 ? 

5)  Tracer 𝑫, 𝑻 et 𝑪𝒇.      

6)  Soit la droite ∆∶ 𝒚 = 𝒙 ; étudier la position de 𝑪𝒇 relativement à la droite ∆ 

7)  Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ par 𝑼𝟎 =
𝟏

𝟐
 et pour tout 𝒏 ∈ ℕ ; 𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏) 

     a) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ ℕ on a ; 𝟎 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝟏  

     b) Montrer que la suite (𝑼𝒏) est croissante 

     c) En déduire que la suite (𝑼𝒏) est convergente et calculer sa limite. 

Exercice 6        

Soit 𝒇 la fonction définie par : 𝒇(𝒙) = 𝟏 − √𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟓  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative.      

1)  a) Montrer que 𝒇 est définie sur ℝ. 

     b) Montrer que la droite 𝑫: 𝒙 = 𝟏 est un axe de symétrie de 𝑪𝒇. 

2)  a) Montrer que 𝒇 est dérivable sur ℝ et déterminer 𝒇′(𝒙). 

     b) Préciser le sens de variation de 𝒇 sur [𝟏 , +∞[. 

     c) Montrer que 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = −∞ 

     d) Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

3)  a) Vérifier que ∀𝒙 ∈ ℝ on a : 𝒇(𝒙) − (−𝒙 + 𝟐) =
−𝟒

𝒙−𝟏+√𝒙𝟐−𝟐𝒙+𝟓
 

     b) Montrer que la droite 𝑫𝟏: 𝒚 = −𝒙 + 𝟐 est une asymptote oblique à 𝑪𝒇 au voisinage de +∞. 
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     c) En déduire que la droite 𝑫𝟐: 𝒚 = 𝒙 est une asymptote oblique à 𝑪𝒇 au voisinage de −∞. 

4)  Tracer 𝑫𝟏, 𝑫𝟐 et 𝑪𝒇.         

Exercice 7 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ℝ par : 𝒇(𝒙) = √𝒙𝟐 + 𝟖 − 𝒙  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative. 

1)  a) Montrer que 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = 𝟎     

     b) Montrer que ∀𝒙 ∈ ℝ on a : 𝒇(𝒙) > 𝟎            

2)  a) Montrer que ∀𝒙 ∈ ℝ  on a : 𝒇′(𝒙) = −
𝒇(𝒙)

√𝒙𝟐+𝟖
   

     b) Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

     c) Etudier la branche infinie de 𝑪𝒇 au voisinage de −∞     

3)  Soit 𝒈 la fonction définie sur ℝ par : 𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝒙  

     a) Montrer que l’équation 𝒈(𝒙) = 𝟎 admet dans ℝ une unique solution 𝜶 et que 𝟏, 𝟔 < 𝜶 < 𝟏, 𝟕    

     b) En déduire le signe de 𝒈(𝒙) sur ℝ. 

     c) Etudier les positions relatives de 𝑪𝒇 et de la droite ∆: 𝒚 = 𝒙        

     d) Construire 𝑪𝒇 et ∆. 

Exercice 8 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ]−∞ , 𝟏] par 𝒇(𝒙) = −√𝟏 − 𝒙  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative.  

1)  a) Etudier la dérivabilité de 𝒇 à gauche en 𝟏 et interpréter le résultat graphiquement.  

     b) Montrer que 𝒇 est dérivable sur ]−∞ , 𝟏[     

     c) Dresser le tableau de variation de 𝒇.   

2)  a) Etudier la branche infinie de 𝑪𝒇 au voisinage de −∞. 

     b) Montrer que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝒙 admet dans ]−∞ , 𝟏] une unique solution 𝜶 et que −𝟐 < 𝜶 < −𝟏 

     c) Etudier la position relative de 𝑪𝒇 et ∆ ∶ 𝒚 = 𝒙 

     d) Tracer 𝑪𝒇 et ∆  

3)  a) Montrer que la fonction 𝒇 réalise une bijection de ]−∞ , 𝟏] sur un intervalle 𝑱 que l’on précisera. 

     b) En déduire que 𝒇 admet une fonction réciproque que l’on notera 𝒉   

     c) Montrer que 𝒉 est dérivable sur ]−∞ , 𝟎] 

     d) Expliciter 𝒉(𝒙) pour tout 𝒙 ∈ ]−∞ , 𝟎] 

4)  Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ par 𝑼𝟎 =
𝟏

𝟐
  et ∀𝒏 ∈ ℕ ; 𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏) 

     a) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ ; on a : 𝜶 ≤ 𝑼𝒏 ≤
𝟏

𝟐
  

     b) Montrer que la suite (𝑼𝒏)  est décroissante   

     c) Montrer que la suite (𝑼𝒏) est convergente et calculer sa limite. 

Exercice 9 

A)  Soit 𝒇 la fonction définie sur ℝ par 𝒇(𝒙) =
𝒙

√𝒙𝟐+𝟒
+ 𝟏.  

On désigne par 𝑪𝒇 sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑶 , 𝒊 , 𝒋)  
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1)  Déterminer 𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) et 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

𝒇(𝒙). Interpréter graphiquement les résultats obtenus. 

2)  a) Montrer que 𝒇 est dérivable sur ℝ et que 𝒇′(𝒙) =
𝟒

(𝒙𝟐+𝟒)√𝒙𝟐+𝟒
 . 

     b) Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

3)  a) Montrer que pour tout 𝐱 ∈ ℝ , 𝒇′′(𝒙) =
−𝟏𝟐𝒙

(𝒙𝟐+𝟒)
𝟐

 √𝒙𝟐+𝟒
 . 

     b) En déduire que le point 𝐀(𝟎, 𝟏) est un point d’inflexion à la courbe 𝑪𝒇  

    c) Donner une équation de la tangente 𝑻 à la courbe 𝑪𝒇 au point d’abscisse 𝟎.  

4)  Tracer la tangente 𝑻 et  𝑪𝒇 

5)  a) Montrer que 𝒇 réalise une bijection de ℝ sur un intervalle 𝑰 que l’on précisera. 

             On note 𝒇−𝟏 sa fonction réciproque. 

     b) Tracer 𝑪𝒇−𝟏 la courbe de 𝒇−𝟏 dans le même repère (𝑶 , 𝒊 , 𝒋). 

    c) Montrer que 𝒇−𝟏 est dérivable en 𝟏 et calculer (𝒇−𝟏)′(𝟏). 

    d) Montrer que pour tout 𝒙 ∈ 𝑰,  𝒇−𝟏(𝒙) =
𝟐(𝒙−𝟏)

√𝟏−(𝒙−𝟏)²
 .     

B)  

1)  Montrer que pour tout ∈ [𝟎, +∞[ , 𝟎 < 𝒇′(𝒙) ≤
𝟏

𝟐
 . 

2)  a) Montrer que l’équation  𝒇(𝒙) = 𝒙  admet une unique solution 𝜶 dans [𝟎, +∞[ et que 𝟏 < 𝜶 < 𝟐 

     b) En déduire que pour tout 𝒙 ∈ [𝟎, 𝜶], 𝒇(𝒙) ≥ 𝒙. 

3)  Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ par {
𝑼𝟎 =

𝟏

𝟐
             

𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏)
 

     a) Montrer que pour tout ∈ ℕ , 𝟎 < 𝑼𝒏 ≤ 𝜶. 

     b) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ ℕ, (𝑼𝒏) est croissante. 

     c) En déduire que la suite (𝑼𝒏) est convergente et déterminer sa limite. 

4)  a) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ ℕ, |𝑼𝒏+𝟏 − 𝜶| ≤
𝟏

𝟐
|𝑼𝒏 − 𝜶|. 

     b) En déduire que pour tout 𝒏 ∈ ℕ, |𝐔𝐧 − 𝛂| ≤ (
𝟏

𝟐
)

𝐧

 |𝐔𝟎 − 𝛂|.   

     c) Retrouver alors 𝒍𝒊𝒎
𝒏→+∞

𝑼𝒏 

Exercice 10 

On considère la fonction 𝒇 définie sur ℝ par : 𝒇(𝒙) = 𝟏 +
𝒙

√𝟏+𝒙𝟐
  et soit (𝑪𝒇)  sa courbe représentative  

1)  Calculer  𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)      et  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)  et interpreter les resultants graphiquement.    

1)  a) Dresser le tableau de variation de 𝒇 

     b) Montrer que 𝒇 réalise une bijection de ℝ sur un intervalle 𝑱 que l’on déterminera 
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     c) Soit 𝒇−𝟏 la réciproque de 𝒇, expliciter 𝒇−𝟏(𝒙) pour tout 𝒙 ∈ 𝑱 

     d) Ecrire une équation de la tangente 𝑻 à (𝑪𝒇) au point d’abscisse 𝟎 

     e) Etudier la position relative de (𝑪𝒇) et la tangente 𝑻. 

2)  Soit la fonction 𝒈 définie sur ℝ par 𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝒙 

    a) Montrer que l’équation 𝒈(𝒙) = 𝟎 admet dans ℝ une unique solution 𝜶 et que 𝟏 < 𝜶 < 𝟐.  

    b) En déduire le signe de 𝒈(𝒙) sur ℝ 

    c) Etudier la position relative de (𝑪𝒇) et la droite ∆: 𝒚 = 𝒙 

    d) Construire (𝑪𝒇) ; 𝑻 et ∆          

3)  Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ par 𝑼𝟎 = 𝟎  et  𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏) 

     a) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : 𝟎 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝜶 

     b) Montrer que  la suite (𝑼𝒏) est croissante 

     c) En déduire que la suite (𝑼𝒏) est convergente et calculer sa limite. 

Exercice 11 

Soit la fonction 𝒇 définie par 𝒇(𝒙) = √𝟏 − 𝒙𝟑   et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative. 

1) a) Montrer que ]−∞ , 𝟏] est le domaine de définition de 𝒇. 

    b) Montrer que 𝒇 est dérivable sur ]−∞ , 𝟏[. 

    c) Etudier la dérivabilité de 𝒇 à gauche en 𝟏 et interpréter le résultat graphiquement   

    d) Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

2)  Soit la fonction 𝒉 définie sur ]−∞ , 𝟏] par 𝒉(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝒙. 

     a) Dresser le tableau de variation de 𝒉.  

     b) Montrer que l’équation 𝒉(𝒙) = 𝟎 admet dans ]−∞ , 𝟏] une unique solution 𝜶 et que 𝟎 < 𝜶 < 𝟏   

     c) En déduire le signe de 𝒉(𝒙) sur ]−∞ , 𝟏].  

     d) Etudier les positions relatives de 𝑪𝒇 et de la droite 𝑫: 𝒚 = 𝒙      

3)  a) Montrer que 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= −∞  et interpréter le résultat graphiquement.  

     b) Construire 𝑪𝒇 et la droite 𝑫 (unité graphique 3 cm). 

4)  a) Montrer que 𝒇 réalise une bijection de ]−∞ , 𝟏] sur un intervalle 𝑱 que l’on déterminera. 

     b) La fonction 𝒇−𝟏 est-elle dérivable  en 𝟏 ? Justifier.  

     c) La fonction 𝒇−𝟏 est-elle dérivable à droite en 𝟎 ? Justifier   

     d) En déduire que 𝒇−𝟏 est dérivable sur [𝟎 , 𝟏[ ∪ ]𝟏 , +∞[        

Exercice 12 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ]𝟎 , +∞[ par : 𝒇(𝒙) = 𝟏 +
𝟏

√𝒙
   et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative. 

1)  a) Etudier les variations de 𝒇. 

     b) Montrer que 𝒇 réalise une bijection de ]𝟎 , +∞[ sur un intervalle 𝑱 que l’on déterminera. 

 2) Soit 𝒇−𝟏 la réciproque de 𝒇 et soit (𝑪′) sa courbe.  
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     a) Calculer 𝒇−𝟏 (
𝟑

𝟐
)  puis (𝒇−𝟏)′ (

𝟑

𝟐
). 

     b) Dresser le tableau de variation de  𝒇−𝟏. 

     c) Expliciter  𝒇−𝟏(𝒙) pour tout 𝒙 ∈ 𝑱. 

3)  Soit 𝒈 la fonction définie sur ]𝟎 , +∞[ par : 𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) − 𝒙.  

     a) Dresser le tableau de variation de 𝒈.       

     b) Montrer que l’équation 𝒈(𝒙) = 𝟎  admet dans ]𝟎 , +∞[ une unique solution 𝜶 et que 𝟏 < 𝜶 < 𝟐 

     c) En déduire le signe de 𝒈(𝒙)  sur ]𝟎 , +∞[. 

     d) Etudier la position de 𝑪𝒇 et la droite ∆: 𝒚 = 𝒙. 

4)  Construire 𝑪𝒇 et  (𝑪′). 

Exercice 13 

Soit 𝒇 la fonction définie sur par : 𝒇(𝒙) = −𝒙 +
𝟐

√𝒙+𝟏
  et soit 𝑪𝒇 sa courbe représentative. 

1)  Donner le domaine de définition de 𝒇. 

2)  a) Calculer 𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) et 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏+

𝒇(𝒙). 

     b) Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

3)  a) Montrer que la droite 𝑫: 𝒚 = −𝒙  est une asymptote à 𝑪𝒇. 

     b) Etudier la position relative de 𝑪𝒇 par rapport à 𝑫. 

4)  a) Donner une équation cartésienne de la tangente 𝑻 à la courbe 𝑪𝒇 au point d’abscisse 𝟎. 

     b) Tracer 𝑪𝒇 ; 𝑫 et 𝑻. 

5)  Montrer que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝒙  admet dans ]−𝟏 , +∞[ une unique solution 𝜶 et que 𝟏 < 𝜶 < 𝟏, 𝟓 

6)  a) Montrer que 𝒇 réalise une bijection de ]−𝟏 , +∞[ sur un intervalle 𝑱 que l’on déterminera. 

     b) Montrer que 𝒇−𝟏 la réciproque de 𝒇 est dérivable sur 𝑱.  

     c) Calculer en fonction de 𝜶 ;  (𝒇−𝟏)′(𝜶). 

     d) Tracer la courbe (𝑪′) de 𝒇−𝟏. 

7)  Déterminer la primitive F de f sur ]−𝟏 , +∞[ qui s’annule en 𝟏. 
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